
 

 

 
 

Ata da Décima Sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no 

dia 11 de junho de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia, agradece pela presença de 

todos, também agradece a Deus por mais uma oportunidade de estarem mais uma 

vez presentes na sessão. Em seguida, convida a secretária para fazer a chamada 

nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson 

Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da 

Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do 

Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago Sousa Oliveira. Havendo 

comparecido todos os vereadores o presidente declarou aberta a sessão. Dando 

início ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata 

da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador Thiago 

Sousa Oliveira para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, 

conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Em seguida a vereadora Maria 

do Socorro Silva Lima solicita ao Presidente um minuto de silêncio em sinal de 

respeito ao falecimento da Sr. Raimundo Lemos. Dando continuidade, o presidente 

solicita a secretária a fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretaria deu início a leitura 

dos requerimentos. Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: 

O presidente coloca em discussão e votação os requerimentos. Foram discutidos e 

aprovado o requerimento de N° 129,130/2021 de autoria do vereador, Gilson 

Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e ao Secretário de Obras, solicitando dos mesmos a limpeza na parede 

do Açude Arrojado Lisboa. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a construção de um centro comunitário na 

Malhada Grande. O mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 133,134/2021 de 

autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita encaminhamento 

de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e da Secretária de Saúde, solicitando dos 

mesmos a um carro da saúde para as pessoas do município que fazem tratamentos 

oncológico em Fortaleza. Solicita também o orçamento das estradas vicinais que 

dão acesso ao distrito de Laranjeiras, São Gonçalo e em todo o Município. A mesma 



 

 

 
 

defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos 

e aprovados os requerimentos de N° 137,138/2021 de autoria do vereador 

Francisco Filho de Oliveira Rego, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que apresente um projeto de lei em que 

cria o programa de reforço escolar para o ano de 2021 a 2022, com as matérias 

escolares atinentes aos anos letivos de 2020 a 2021, para estudantes da rede 

pública municipal de ensino. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a um projeto de paralelepípedo na área 

denominada como DNOCS que denomina as seguintes áreas: entrada que dá 

acesso ao Açude Engenheiro Vinicius Barredo no Distrito Sede de Pedras Brancas, 

Paredes do Açude e Rua Joaquim Rodrigues Parente. O mesmo defendeu seus 

requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado o 

requerimento de N° 139/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que a 

revitalização da praça da comunidade de Tanquinhos e instalação de academia ao 

ar livre. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. 

Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 140/2021 de autoria da 

vereadora Samara Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a implantação de equipamentos para a 

prática de atividades físicas, na modalidade de academia ao ar na localidade de 

Barra do Sitiá. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 141/2021 de autoria do 

vereador Helton Rodrigues Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feita a instalação dos poços 

profundos no assentamento Boagua/Trapiá e regiões. O mesmo defendeu seus 

requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado o 

requerimento de N° 142/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a ampliação do calçamento da Rua Raimundo Mauricio da Silva. O mesmo 

defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos 

e aprovado o requerimento de N° 143/2021 de autoria da vereadora Maria do 

Socorro Silva Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo que seja feito ciclovias nas avenidas Adília 

Cajazeiras, Arrojado Lisboa e Queiroz Pessoa. A mesma defendeu seus 



 

 

 
 

requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado o 

requerimento de N° 144/2021 de autoria do vereador Cleriston Aurélio da Silva 

Nobre, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

do mesmo o aumento da bolsa dos integrantes da Banda Municipal Otacília Rocha 

Moura O mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. 
Dando continuidade aos trabalhos o presidente solicita a secretária para fazer a 

leitura da moção de pesar de N° 018/2021 de autoria do vereador Emerson 

Gonçalves Parente, Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. Raimundo Crossenir 

Lemos, conhecido como Raimundo Luiz. Dando continuidade aos trabalhos o 

Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que 

cada vereador terá disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o 

vereador Gilson Fernandes da Silva, inicialmente agradeço a Deus pois o mesmo 

está acima de todos nós. Fez uma leitura bíblica do livro de João 19;31 a 37. Desejou 

um feliz final de semana todos os vereadores e pediu a misericórdia de Deus em 

termos da pandemia que assola todos, e também da falta de comunhão com Deus 

onde o vereador diz que muitos o esqueceram. Fez uma advertência a todos para 

que continue em isolamento e usando máscara obedecendo as normas sanitárias 

para que a doença não se alastre. Pediu as bênçãos de Deus para que todos sejam 

vacinados e que se chegue ao fim dessa pandemia. Por fim desejou um feliz final 

de semana com um apego a Deus para vencermos e sairmos da pandemia. Por fim 

desejou uma boa tarde ficando todos com Deus. Falou a vereadora Maria de Fátima 

da Silveira da Silva, iniciou sua fala desejando um bom dia a todos saudando o 

presidente da Casa Daniel bandeira Lima, e a todos os colegas vereadores que pelo 

qual a tem grande estima e respeito, como também as colegas vereadoras mulheres 

que vem fazendo uma bela representação feminina na política do Município. A todos 

os cidadãos e cidadãs do Banabuiú deixou o seu cordial bom dia. Iniciou seu 

discurso homenageando a seu pai, Luiz Lopes Silveira, homem íntegro que dedicou 

grande parte da sua história a vida política onde o plenário desta Casa Legislativa 

leva honrosamente o seu nome. No último dia 7 de junho do ano atual completou-

se 19 anos de sua partida. Em presença terrena disse que nunca esquecerá de 

forma simples e mediadora que pelo qual ele resolvia tudo e buscava o melhor pelo 

povo de Banabuiú. Deixou a sua mensagem dizendo que hoje segue seus passos,  

tendo como inspiração em seguir a sua vida pública, continuando a luta pelo 

desenvolvimento do Município. Enalteceu a todos em nome do seu pai Luiz Lopes 

Silveira que tiveram a bravura e a coragem de seguir a vida política. Falou a todos 



 

 

 
 

os vereadores que esteve com a Deputada Adelane em seu gabinete juntamente 

com o Prefeito Edinho Nobre e o vice-prefeito José de Arimatéia onde foram muito 

bem recebidos e onde tiveram uma longa conversa a respeito do Município. Falou 

de seu requerimento que se dispõe a aquisição de um aparelho no valor de 

R$100.000. Falou da luta pelo asfalto de Pedras Brancas onde a Deputada estará 

nesta segunda-feira com o Governador Camilo Santana que deixou o seu 

compromisso, que terminando a BR começará o asfalto da mesma. A parlamentar 

apresentou o requerimento da Deputada solicitando essa pavimentação. Mostrou 

grande esperança quanto ao assunto. Falou dos poços profundos que o Deputado 

Genesias tem para o Município onde a vereadora já conversou com o secretário 

Romário Lima para decidir onde colocar esses poços. Falou da conversa da 

Deputada com o prefeito Edinho Nobre. Por fim mostrou a sua felicidade esperança 

pelo assunto falado e agradeceu e desejo uma boa tarde a todos. Falou vereador 

Francisco Filho de Oliveira Rêgo, iniciou sua fala desejando um bom dia ao 

presidente Daniel bandeira Lima, e a todos os vereadores e ouvintes. Parabenizou 

a vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva pelo trabalho juntamente com a 

Deputada, sendo que será de satisfação a todos de Pedras Brancas essa tão 

sonhada estrada. Mostrou felicidade por isso. Falou com relação a declaração que 

os professores tinham que assinar para receber a vacina e da vitória do Sindicato 

onde derrubou essa obrigatoriedade. Falou sobre o assunto e da felicidade dessa 

conquista do sindicato. Informou da PL do Projeto de lei que é da Câmara Federal e 

do Senado de n° 3477/2020 que estava para ser vetado e houve derrubada que 

garante 3,5 milhões de reais para os equipamentos e internet aos professores e 

estudantes da rede pública. Falou a todos os concursados aprovados no último 

concurso, dizendo que essa semana juntamente com a vereadora Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, assinar um Ofício pedindo ao procurador do 

Município para se apresentar na Câmara e dar melhores explicações sobre a 

convocação dos concursados. Entrou em detalhes sobre o assunto, e da disposição 

da câmara para acolher e tentar agilizar o mais rápido possível a situação. Falou 

sobre alguns prédios e do reaproveitamento dos mesmos. Falou da alegria de cada 

vereador em trazer a demanda de sua comunidade e do povo de Banabuiú. Disse a 

cada ouvinte que todos estão à disposição para escutar cada um, e falou da 

importância disso. Falou dos pontos importantes no Município e Distritos que devem 

ser valorizados para incentivar ao turismo. Falou das conversas com alguns 

vereadores durante a semana e pediu o mais rápido possível uma reunião em 



 

 

 
 

benefício de alguns pontos. Falou que esteve com vereador Clériston Aurélio da 

Silva Nobre e que conversaram sobre a área da Educação em questão da 

ampliação. Disse que não esquecer dessas questões na Casa, da ampliação dos 

professores, do embarreiraumento dos professores, e dos concursados. Falou do 

seu requerimento do dia, da solicitação do reforço escolar onde recebeu o apoio de 

todos os vereadores. Falou da importância de debater todas essas questões para 

que os alunos não sejam prejudicados em questão de aprendizado. Por fim desejou 

um bom final de semana a todos falando da vacina que já está para as pessoas de 

55 a 59 anos e mostrou felicidade em ver as postagens das pessoas recebendo a 

primeira dose e desejou que logo se volte às atividades normais. Enfim pediu o 

cuidado de todos em questão do coronavírus e agradeceu a oportunidade. Falou 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou sua fala 

desejando um bom dia todos e também um bom fim semana. Falou da vitória para 

Educação onde o Tribunal de Justiça do Ceará tirou a obrigatoriedade da 

declaração. Falou em questão do Município em ainda está exigindo essa 

declaração, mas que é de direito do profissional em não assinar e que em seu ponto 

de vista é uma violação de direito onde o próprio tribunal de Justiça do Ceará decidiu. 

Disse que ficou muito feliz como advogada por ver o direito garantido onde o Tribunal 

de Justiça fez o trabalho.  Falou da sessão passada dizendo que em momento algum 

trouxeram essa reivindicação como forma de criar atrito ou conflito mais só queriam 

demonstrar que como garantia do direito de liberdade e expressão todos têm direito 

de não aceitar o que é imposto pelo Estado. Falou da importância da democracia e 

mostrou felicidades por esse dia de vitória e a atuação do Tribunal de Justiça do 

Ceará. Agradeceu a oportunidade desejando um bom final de semana com cuidado 

no coronavírus. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, iniciou seu 

discurso dirigindo a sua palavra a Maria de Fátima Silveira da Silva, falando de seu 

pai Luís Lopes Silveira, que pelo qual fez um lindo letreiro na Casa para homenagear 

o mesmo em sua presidência. Falou do carinho pelo homenageado e também pela 

a parlamentar Maria de Fátima. Falou a população de Banabuiú que a vacina já está 

disponível para faixa de 50 anos e pediu para que todos não deixam de ser 

vacinados, sendo que está acontecendo a vacinação na Sede e Distritos. Agradeceu 

o trabalho da secretaria Rianna Nobre que vem se preocupando com o bem-estar 

de todos assim como a Gestão, preocupados com essa doença que vem assolando 

a todos e que somente Deus e nossa senhora para proteger a cada um e também a 

vacina. Disse que a vacina é vida. Deixou um recadinho para o povo para procurar 



 

 

 
 

as UBS e tomar a vacina. Agradeceu a todos os profissionais de saúde que estão 

na linha de frente enfrentando esse desafio e deixou o seu abraço e aperto de mão 

a todos eles. Disse a toda população que está como vereadora e ressaltou que o 

vereador não é só do lugar que é mais votado, mas de todo o Município e que 

procura fazer o melhor juntamente com o prefeito. Deixou o seu abraço a todos, as 

colegas vereadoras mulheres deixou o seu abraço e aos homens deixou seu aperto 

de mão desejando um bom final de semana e pedindo a proteção e as bênçãos de 

Deus e Nossa Senhora. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou suas 

palavras desejando um bom dia a todos os vereadores e aos que acompanham 

pelas redes sociais. Disse ao vereador Daniel bandeira que pode contar com ele 

sempre e se colocou à disposição do mesmo. Agradeceu em nome de toda a 

comunidade Boágua a parlamentar Maria de Fátima Silveira da Silva e a sua 

Deputada pelo grande incentivo que trouxe para todos o assentamento de Boágua 

e demais comunidade, pelo fomento mulher, onde essas mulheres receberam em 

torno de R$5000 onde foi bem aplicado e que devolveram em torno de mais ou 

menos R$1000 quando foram fazer o repasse para o banco. Disse que isso mostra 

trabalho e competência de todos os vereadores os que já passaram pela Casa 

Legislativa como os que estão no momento. Falou de sua cobrança feita na sessão 

passada pedindo agilidade com relação as lonas para que os pequenos agricultores 

viessem logo silar, e em nome do secretário Glauco Fausto agradeceu a Gestão 

pelas lonas que tem chegado no assentamento. Falou que não era a quantidade que 

esperava mais o importante é que o primeiro passo já foi dado sendo o começo da 

distribuição no assentamento. Parabenizou toda equipe da Saúde em nome de sua 

amiga e companheira de trabalho, Daila técnica de enfermagem, e disse da 

vacinação que houve no local. Agradeceu pelo trabalho e cuidado e a busca em 

atender melhor a toda população e agradeceu a secretária e o Gestor por sempre 

estar atendendo a todos. Falou de seu requerimento com relação a instalação dos 

poços profundos e da sua preocupação com a água que não é de qualidade para 

população e que pelo menos se conseguir instalar um poço por comunidade as 

pessoas terão uma água de qualidade para o consumo humano e também para o 

rebanho. Falou em prol a todo o Município de Banabuiú e em especial a região de 

Boágua sendo que algumas pessoas tem comentado em ser esquecida e 

abandonada e o parlamentar defendeu dizendo que tem lutado e buscado pelo a 

melhoria da região e vizinhança onde tem feito requerimentos para toda região e 

que tem tentado que as ações da comunidade chegue até o gestor. Falou da 



 

 

 
 

importância da união de todos para que suas demandas possa ser atendidas e 

chegar até a zona rural. Falou de sua conversa com o secretário Francisco Carlos 

sobre a iluminação pública da região conversou sobre a importância da equipe está 

voltando para concluir o serviços nas comunidades de Boágua, sede, Barra do Fonte 

Giqui I e II, Aroeiras e Logradouro, onde já esteve fazendo alguns reparos mostrando 

a responsabilidade e compromisso com todo o Banabuiú. Pediu ajuda de Deus para 

livrar Das más influências daquelas pessoas que tem tentado destruir através das 

redes sociais e que deveriam fazer o contrário se unindo para o melhor de Banabuiú. 

Falou com indignação sobre o assunto. Falou da preocupação com a água citando 

a comunidade de Salgadinho que está passando por um momento difícil e que junto 

irão buscar a melhoria para comunidade e região. Agradeceu ao secretário Glauco 

Fausto pelos atendimentos e em nome do mesmo agradece a todos os secretários 

por sempre nos receber bem. Agradece a todos os paramentares pela aprovação 

dos seus requerimentos. Parabeniza a vereadora Maria de Fátima pelo o 

requerimento que é de muita importância. Por fim agradeceu a todos, e ler um 

versículo bíblico do livro de João 15;5 para encerrar a sua fala. Falou o vereador 

Emerson Gonçalves Parente, iniciou a sua fala desejando uma boa tarde a toda a 

população, ao presidente da Mesa Daniel Bandeira e aos demais vereadores que 

trouxeram explanações em defesa do povo. Fez alguns pedidos onde foi cobrado 

por famílias do saudoso vereador Mozart Nobre de Oliveira onde havia uma placa 

com o nome do mesmo na Câmara mas que hoje não se encontra mais e pediu ao 

presidente o motivo do qual foi tirado o nome do ex parlamentar e falecido, Mozart 

Nobre. Fez outro pedido em nome de todos os vereadores onde é um requerimento 

seu que dispõe sobre o espaço Cleaneo Saraiva na Câmara onde possa fazer um 

momento para os familiares após o recesso a nomenclatura no salão do espaço 

vereadores no nome do saudoso Cleanio Saraiva. Reforçou o seu requerimento que 

dispõe sobre a ampliação do calçamento da Rua Raimundo Mauricio da Silva e 

agradeceu apreciação de todos pela aprovação do mesmo que é de importância 

grande valia em salutar para sociedade Banabuiense. Ressaltou sobre os pedidos 

da comissão de saúde em ir até a comunidade de Tanquinho onde teve a humildade 

em dizer que não mandaram nada mais que foi feito a solicitação e que o presidente 

da Câmara é testemunha ocular e presente de que já foi marcada três vezes essa 

saída mas que alguma das vezes foi por motivo de saúde da vereadora Samara 

dayne Lemos e as outras duas vezes a Rosângela da ACS da comunidade que 

solicita estava em Fortaleza em atendimento com o médico. Deixou claro que a 



 

 

 
 

Comissão de Saúde tem trabalhado. Falou com exclusividade que antes da sessão 

solicitou uma reunião com os membros para discutir alguns assuntos e dar 

andamento a alguns pedidos. Convidou o presidente para se fazer presente na 

reunião. Falou sobre a importância da liminar que derrubou nesta prorrogativa as 

assinaturas dos professores onde o mesmo falou na sessão passada que não 

concordava, mas que acreditava que essa declaração não era barreira para os 

profissionais de Educação serem vacinadas e deixou claro para que não haja má 

interpretação do discurso. Falou da importância da vacinação. Parabenizou a todos 

nessa luta. Por fim falou sobre o Raimundo Luiz onde faleceu no último dia 8 de 

junho, o mesmo de São Gonçalo, dizendo que já providenciou a moção de pesar 

para entregar a família enlutada. Falou sobre o mesmo com grande estima. 

Agradeceu o secretário de Agricultura Glauco Fausto e ao prefeito Edinho Nobre 

que não tem medido esforços para providenciar soluções para as problemáticas do 

agro. Agradeceu a secretaria de infraestrutura Francisco Carlos que tem ajudado no 

complemento dessas ações com caçambas e tratores e tudo aquilo que tem 

disponível para ajudar o povo. Falou com relação as cobranças que tem feito ao 

secretário de Agricultura para que possa favorecer aos pequenos agricultores. Por 

fim agradeceu a todos deixando seu abraço. Falou vereador Daniel bandeira Lima, 

iniciou seu discurso desejando uma boa tarde a todos e agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar mais uma vez na sessão. Agradeceu a todos os vereadores 

que se pronunciaram. Agradeceu a Deus mais uma vez e a sua família falando dos 

momentos difíceis que passou durante a semana onde toda a família do seu irmão 

Matheus foi positivado para COVID-19. Falou de seus familiares que foram 

positivados e pediu a Deus que ilumine a todos para que possa sair dessa dizendo 

ser uma situação difícil onde ele já passou e também alguns parlamentares. Falou 

que seu discurso será para parabenizar a todos os parlamentares por suas falas 

onde antes era de muito teima, mas que agora é de parceria e humildade. Falou aos 

mais velhos da Câmera Gilson Fernandes, socorro Bastos e Maria de Fátima, 

dizendo que com o seu sétimo mandato de vereador nunca esteve tão feliz com uma 

Câmara de parceiros e reconhecedores e que buscam melhorias para o Município e 

deixou os parabéns. Se colocou à disposição mesmo diante das dificuldades em 

está saindo. Agradeceu a Deus por ter tomado a primeira dose da vacina onde não 

teve nenhuma reação. Falou dos problemas da Casa Legislativa onde uma pessoa 

positivou para COVID-19, a advogada Cacilda e dois funcionários suspeitos. Falou 

de uma possível dedetização na casa. Disse do seu crescimento dentro da Câmara 



 

 

 
 

e falou que nenhum vereador está para prejudicar ninguém. Falou do respeito pelo 

o legislativo falando de algumas humilhações que passou na Casa. Disse das 

dificuldades em ser vereador. Por fim se despediu deixando o seu abraço e se 

colocando à disposição de todos desejando um feliz dia dos namorados aos casados 

e namorados. A secretária faz a leitura do Ofício de Nº 001/2021 de autoria do 

Presidente do Diretório Municipal do partido Verde do Município de Banabuiú-Ceará, 

Carlos André Lima Machado, vem conforme os artigos 29, 30 e 31 do regimento 

interno dessa casa legislativa indicar o ao Exmo. Sr. Vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo para compor a bancada da liderança do PV na câmara Municipal. Em 

seguida a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, presta sentimentos a família de 

Nena Batista pelo o falecimento de sua mãe. Por fim, não havendo mais matéria o 

presidente declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 18 de junho 

de 2021. Eu Samara Dayne Lemos, elaborei a presente ata que depois de lida e 

aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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